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Ata da CLXXX Reunião Ordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 25 de junho de 2020 e realizada em 1 
30 e 31 de julho do mesmo ano, por meio de vídeo conferência, com a pauta: Abertura e informes da Diretoria Executiva; 2 
Projeto de revisão e retomada do modelo de UBC - Unidade Básica de Custeio – Forplad; Efeitos da Lei Complementar 3 
173; Apreciação do Parecer do Conselho Fiscal sobre as contas da Andifes do ano de 2019; encaminhamentos; 4 
Divulgação do resultado do Primeiro Concurso Audiovisual da Andifes; Apresentação do relatório de gestão da Diretoria 5 
Executiva; Propostas de ações para o período 2020/2021; Apresentação de chapas concorrentes à eleição da Diretoria 6 
Executiva; Orientações sobre a eleição; Início da eleição (nesse momento a reunião será suspensa para acesso ao 7 
sistema de votação secreta); Apuração e proclamação do resultado da eleição; Posse da nova Diretoria Executiva 8 
eleita; Encerramento da CLXXX reunião ordinária do Conselho Pleno da Andifes. Estiveram presentes os reitores ou 9 
os seus representantes legais.  Alfredo Macedo Gomes (UFPE); Angelo Roberto Antoniolli (UFS); Antonio Claudio 10 
Lucas da Nóbrega (UFF); Ari Miguel Teixeira Ott (UNIR); Cláudia Aparecida Marliére de Lima (UFOP); Cleuza Maria 11 
Sobral Dias (FURG); Dácio Roberto Matheus (UFABC); Dagoberto Alves de almeida (UNIFEI);  Demetrius David Da 12 
Silva(UFV); Denise Pires de Carvalho (UFRJ); Edward Madureira Brasil (UFG); Emmanuel Zagury Tourinho (UFPA); 13 
Evandro Aparecidos Soares da Silva (UFMT); Fábio Josué Souza dos Santos (UFRB); Flávio Antonio dos Santos 14 
(CEFET-MG); Hugo Alex Carneiro Diniz (UFOPA); Jacques Antonio de Miranda (UFOB); Joana Angélica Guimarães 15 
(UFSB); João Carlos Salles Pires da Silva (UFBA); João Chrysostomo de Resende Júnior (UFLA); José Arimatéia 16 
Dantas Lopes (UFPI); José Daniel  Diniz Melo (UFRN); Jose Candido Lustosa Bittencourt de Albuquerque (UFC); José 17 
de Arimatea de Matos (UFERSA); José Geraldo Ticianeli (UFRR); Josealdo Tonholo (UFAL); Luiz Alberto Pilatti 18 
(UTFPR); Lucia Campos Pellanda (UFCSPA); Luis Eduardo Bovolato (UFT); Marcel do Nascimento Botelho (UFRA); 19 
Marcelo Augusto Santos Turine (UFMS); Marcelo Brito Carneiro Leão (UFRPE); Marcelo Pereira de Andrade (UFSJ); 20 
Marcelo Recktenvald (UFFS); Marcus Vinicius David (UFJF); Margarida de Aquino (UFAC); Maurílio de Abreu Monteiro 21 
(unifesspa); Mirlene Ferreira Macedo Damázio (UFGD); Natalino Salgado Filho (UFMA); Paulo Afonso Burmann 22 
(UFMS); Paulo César Fagundes Neves (UNIVASF); Paulo Sérgio de Paula Vargas (UFES); Ricardo Luiz Lange Ness 23 
(UFCA); Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR); Ricardo Luis Louro Berbara (UFRRJ); Roberlaine Ribeiro Jorge 24 
(UNIPAMPA); Roque do nascimento albuquerque (UNILAB); Rui Vicente Oppermann (UFRGS); Sandra Regina Goulart 25 
Almeida (UFMG); Sandro Amadeu Cerveira (UNIFAL); Soraya Soubhi Smaili (UNIFESP); Sylvio Mario Puga Ferreira 26 
(UFAM); Ubaldo Cesar Balthazar (UFSC); Valder Steffen Júnior (UFU); Vicemário Simões (UFCG); Wanda Aparecida 27 
Machado Hoffmann (UFSCar).Com os cumprimentos, o presidente da Andifes, reitor João Carlos Salles Pires da Silva 28 
(UFBA) inicia a reunião e passa a condução e presidência da pauta para o reitor  Antônio Claudio Lucas da Nóbrega 29 
(UFF), que inicia cumprimentando o pleno e posteriormente cede a palavra para a representante do Fórum Nacional 30 
de Pró-Reitores de Planejamento e de Administração das Instituições Federais de Ensino Superior (Forplad), pró-reitora 31 
Tânia Mara Francisco (Unifesp), para realizar a apresentação do projeto de revisão e retomada do modelo Unidade 32 
Básica de Custeio (UBC). Informa que a apresentação será disponibilizada para quem possa interessar. Aberto aos 33 
questionamentos, as principais perguntas foram: “quais são as principais vantagens e desvantagens desse novo 34 
modelo e sua aplicação?”; “as assimetrias de cada Universidade Federal devem ser contabilizadas para achar o valor 35 
mais próximo do ideal para as IFES?”; “qual é a importância de ver o modelo sendo executado?”. A pró-reitora Tânia 36 
Mara Francisco (Unifesp) pontua: a matriz é aplicável no orçamento tendo uma maior equidade da distribuição dos 37 
recursos. Esse trabalho foi realizado através de resgate e revisão de dados, sendo um trabalho grande, realizado por 38 
toda a equipe do Forplad e ainda não foi finalizado. Firmou acordo que, assim que finalizado o Fórum, vai redigir um 39 
ofício e encaminhar à Andifes. O reitor Antônio Claudio Lucas da Nóbrega (UFF) agradece e finaliza a pauta. No próximo 40 
ponto, o pró-reitor Maurício Veiga (UFRGS) informa que durante a reunião do Fórum Nacional de Pró-Reitores de 41 
Gestão de Pessoas das IFES (Forgepe), a pró-reitora Mirian Dantas (UFRN) foi eleita para a gestão do Fórum. 42 
Aproveitando o ensejo, o pró-reitor agradece pelo tempo que esteve à frente do Forgepe e passa a palavra para a nova 43 
presidente, que inicia a pauta com apresentação sobre os efeitos da Lei Complementar nº173, que estabelece o 44 
Programa Federativo de Enfrentamento ao Coronavírus SARS-CoV-2 (Covid-19), altera a Lei Complementar nº 101, 45 
de 4 de maio de 2000 e dá outras providências na gestão de pessoas. A apresentação será disponibilizada a quem 46 
interessar. Aberto aos questionamentos, os pontos abordados foram: “quais são os procedimentos para os concursos 47 
realizados, no que tange aos os aprovados e ainda não nomeados?”; “os concursos que encerram antes 31/12/2021 48 
poderão ter a data de validade prorrogada?”; A pró-reitora informa que as nomeações só poderão ser feitas no ano de 49 
2022. Sobre as prorrogações dos concursos, essa só deve ser feita se houver previsão em edital e destaca que outra 50 
questão importante é observar os limites das folhas de pagamento e manter o limite que estava estabelecido em janeiro 51 
de 2020. Em seguida, o presidente da Andifes, João Carlos Salles Pires da Silva (UFBA), faz informe sobre reunião 52 
com a Secretária de Educação Superior (SESu): ainda não há registro do montante geral do orçamento disponível para 53 
a distribuição, mas o certo é que tem um cenário em que a Matriz Andifes não é aplicada, mas cumprem um princípio 54 
da mesma: o de não haver perda no orçamento. Porém, esse orçamento não corresponde o crescimento das 55 
Universidades. Na ocasião, a diretoria, em nome da Andifes, manteve a posição de suplementar o valor de R$ 145 56 
milhões para que a Matriz Andifes possa ser rodada e haja a manutenção do orçamento. O presidente informa que, na 57 
oportunidade da reunião, não tratou sobre o orçamento de pessoal, mas esse assunto é de grande importância e será 58 
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tratado em outro momento com a SESu. Por fim, o reitor afirma que os assuntos tratados na reunião foram de maneira 59 
informal e não foi feito documento para formalizar os encaminhamentos. O presidente finaliza a pauta. Com a palavra, 60 
o reitor Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR) começa a presidir a reunião no ponto de pauta: Parecer do Conselho Fiscal 61 
sobre as contas da Andifes no ano de 2019. O reitor Valder Steffen Junior (UFU) faz a apresentação das contas para 62 
que possa ser submetida à plenária. O reitor informa que para a realização do parecer foram consultados os 63 
documentos: demonstração do resultado, balancete contábil e o detalhamento no Relatório nº 01/2020 feito pela 64 
empresa Ata contabilidade. Por fim, o Conselho Fiscal informa que as contas foram aprovadas e estão corretas e sugere 65 
a aprovação do parecer. Aberto às deliberações do Conselho Pleno, o presidente, o reitor Ricardo Marcelo Fonseca 66 
(UFPR), abre a votação sobre o adiamento ou não da aprovação do parecer e, por maioria dos presentes, o Parecer 67 
do Conselho Fiscal será votado na data de hoje. Aberto para a aprovação do parecer, obteve o seguinte resultado: As 68 
contas foram aprovadas pela maioria e houve quatro votos contrários à aprovação, a saber: reitor José Cândido Lustosa 69 
Bittencourt de Albuquerque (UFC); reitora Mirlene Ferreira Macedo Damazio (UFGD); vice-reitor Gismael Francisco 70 
Perin (UFFS); reitor Roque do Nascimento Albuquerque (Unilab). No próximo ponto de pauta: Divulgação do resultado 71 
do 1º concurso audiovisual da Andifes, o Pleno conta com a presença virtual dos três finalistas. Após a divulgação do 72 
resultado, o presidente da Andifes, reitor João Carlos Salles Pires da Silva (UFBA) encerrou as atividades do dia 30 de 73 
julho. Com os cumprimentos, o presidente João Carlos Salles Pires da Silva (UFBA) inicia as atividades do dia 31 de 74 
julho, apresentando o Relatório de Gestão da Diretoria Executiva 2019/2020. Ao final da apresentação os membros da 75 
Diretoria fazem agradecimento e síntese sobre o período de gestão. Posteriormente, o presidente passa para as 76 
propostas de ações para o período 2020/2021 e informa a única chapa inscrita, denominada Chapa A, com a seguinte 77 
composição: Presidente: reitor Edward Madureira Brasil (UFG); 1º Vice-presidente: Marcus Vinicius David (UFJF); 78 
Suplente: Luís Eduardo Bovolato (UFT); 2º Vice-presidente: Joana Angélica Guimarães (UFSB); Suplente: Paulo 79 
Afonso Burmann (UFMS). Logo após a apresentação das propostas, inicia a eleição remota da Andifes pelo Sistema 80 
Integrado de Gestão de Eleições (SIGEleição), cedido pela UFRN. Após as votações, é proclamado o resultado ao 81 
Pleno com imediata posse da diretoria Executiva da Andifes. Concluídas as pautas do dia, é encerrada a CLXXX 82 
Reunião Ordinária do Conselho Pleno da Andifes.  As declarações completas dessa reunião estão gravadas e 83 
disponíveis para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário executivo, 84 
lavrei a presente ata. 85 

Gustavo Henrique de Sousa Balduino 
Secretário executivo da Andifes 


